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Matematika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutatod

Fontos tudnivalok

Formai eldirasok:

1.

A dolgozatot a vizsgazo altal hasznalt szin(itél eltéré szinii tollal kell javitani, és a ta-
nari gyakorlatnak megfelelGen jel6lni a hibakat, hianyokat stb.

A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhaté ma-
ximalis pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levo téglalapba keriil.
Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszam beirasa a megfeleld tégla-
lapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a
dolgozatra.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéré
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutaté egyes részleteivel
egyenértekii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

. A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthatok. Az adhato pontszamok azonban csak

egész pontok lehetnek.
Nyilvanvaldan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam ad-
hato6 akkor is, ha a leiras az utmutatoban szereplénél kevésbé részletezett.

. Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar

pont, ahol a tanul¢ a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldando6 probléma lényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kdvetkez6 részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az Gtmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiinduld adattal helyesen szamol tovabb a
kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot, ha a megoldando6 probléma lényegében nem valtozik meg.

. Ha a megoldasi utmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,

akkor ennek hianya esetén is teljes értékli a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazé altal meg-
jelolt valtozat értékelhetd.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghalad6 pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

. A vizsgafeladatsor II. részében kitiizott S feladat koziil csak 4 feladat megoldasa

értékelhetd. A vizsgazo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megjeldlte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az Gssz-
pontszamaba. Ennek megfeleléen a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldast
nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a vizsgaz6 melyik feladat
értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kit(izott sorrend szerinti legutolsé feladat
lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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9. a)

Ha x jeloli a csak az els6 feladatot megoldok szamat,

Helyes Venn-diagramért
is jar ez a 2 pont.
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1. elsé megoldas

Az érintési pontokat a g-re merdleges, a k kor kozép-

Ez a 2 pont akkor is jar,

pontjan dtmend egyenes metszi ki a korbdl. I pont ha ezek a gondolatok
e . . csak a megoldasbol de-

A k kor kézéppontja az origo, 1 pont viilnek ki

az origdn atmend, g-re merdleges egyenes egyenlete: 2 pont

3x—y=0.

Az érintési pontok koordinatait tehat a

Ez a pont akkor is jar, ha

akkor mindharom feladatot helyesen megoldo6 tanu- 1 pont 1 felacat 2. felacat
16k szama 3x.
A csak az els6 és a harmadik feladatot megoldok
szama legyen y. Ekkor 2,5y azoknak a tanuloknak a 1 pont
szama, akik csak az elsd két feladatot oldottak meg.
A kapott adatokbol:
4x +3,5y=22 2 pont
3x +2,5y=16
Az egyenletrendszer megoldasa x =2, y=4. 1 pont
Mindharom feladatot tehat (3x =) 6 tanulo tudta
. 1 pont
megoldani.
Ellenérzés a feladat szovege alapjan. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
9.b)
Ha az osztalyzatok atlaga 3,4, akkor dsszegiik
3.4-30=102. I'pont
A hianyz6 hat osztalyzat 6sszege tehat 1 ¢
102 (35+20+ 18 + 8 +2) = 19. pon
Ez a pont jar, ha a vizs-
Ha az osztalyzatok medianja 3,5, akkor a nagysag gazo kijelenti, hogy a
szerint sorrendbe allitott osztalyzatok kozott a két nagysdg szerint sorba
kozEéps6 harmas és négyes, tehat dsszesen 15 leg- 1 pont | rendezett osztalyzatok ko-
alabb négyes és 15 legfeljebb harmas osztalyzat szii- zott a 15. osztdlyzat har-
letett. mas és a 16. osztalyzat
négyes.
(Ha az osztalyzatok modusza 4, akkor négyesbdl volt
a legtobb, tehat) a hianyzo osztalyzatok kozott leg- 1 pont
alabb 3 négyes volt.
Tobb nem is lehetett, mert ezzel megvan a 15 har-
o . 1 pont
masnal jobb osztalyzat.
A masik harom hianyz6 osztalyzat tehat legfeljebb 1 pont
harmas, 0sszegiik pedig 19— 12 =7.
Két harmas nem lehetett koztiik, mert akkor a 3 is
A 1 pont
modusz lenne,
(és mindharom nem lehet harmasnal rosszabb, igy) 1 ¢
az egyik harmas a masik kett6 kettes. pon
A hianyz6 hat osztalyzat tehat: 4, 4, 4, 3, 2, 2. 1 pont
Kevésbé részletezett, de
Osszesen: | 9 pont egyértelmii indoklas ese-

tén is teljes pontszam ad-
hato.

3x-y=0 }

) ) 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
4x"+4y" =90 olddsbdl deriil ki.
egyenletrendszer megoldasai adjak.

Az elsé egyenletbdl: y = 3x, 1 pont
amit a masodik egyenletbe helyettesitve kapjuk, hogy |
40x> =90. pont
Ebbdl adodik, hogy az egyenletrendszernek két meg- 1 t
oldasa van: (1,5; 4,5) pon
és (—1,5; -4.5). 1 pont
A megadott egyenessel parhuzamos érintk egy nor- 1 t
malvektora (1; 3). pon
Az érint6k egyenlete:
x+3y=15,gy 1 pont
x+3y=-15. 1 pont
Osszesen: | 12 pont
1. masodik megoldas
A keresett érint6 egyenlete felirhatdé x + 3y =¢
. 1 pont
alakban is.
Az x + 3y = c egyenes pontosan akkor érinti a meg-
adott kérrt, ha az alabbi egyenletrendszernek egy Ez a pont akkor is jdr, ha
megoldasa van: 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
x+3y=c olddsbdl deriil ki.
4x* +4y* =90
c—x
Az els6 egyenletbdl x = ¢ — 3y lpont | y= 3
amit a masodik egyenletbe helyettesitve: —x\
He—3)’ +4y° 290, ’ ! pont 4x2+4(03x) =%
A négyzetre emeléseket elvégezve és rendezve:
2 pont | 40x”> —8cx+4c’ —810=0

40y* —24cy+4c* -90=0.

Egy megoldas van, ha a diszkriminans 0.
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Ez a pont akkor is jar, ha
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oldasbol deriil ki.
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576¢” —4-40-(4¢> —90)=0, 1 pont |64c” —160-(4c> —810)=0
ahonnan ¢* =225. 1 pont
Innen ¢ = 15 vagy ¢ =-15. 1 pont
Az érint6k egyenlete:
X+ 3p=15, 1 pont
x+3y=-15. 1 pont
Osszesen: | 12 pont
2.a)
I: 6 darab 1 pont
11: 2 darab 1 pont
III: 500-0,082 = 1 pont
=41 alkalommal 1 pont
Osszesen: | 4 pont
2.b)
; Kivilasztasi lehetsée szama: | 0
Az Osszes kivalasztasi lehetGség szama: 10/ 1pont | g , 2 pont akkor is jdr,
ha ez a gondolat csak a
. o (8)(32 lddsbol deriil ki
Kedvez6 esetek szama: ) . g | 1 pont | megotdasbol aerul Ki.
8) (32
cma \2) 8
A keresett valosziniiség: a0 = 1 pont
= 0,3474. 1 pont
A relativ gyakorisag a kiszamitott valdsziniiségnek
0332100~ 95,6% -a. I pont
0,3474
Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgdzo nem a megfelelé modellt hasznalja (példaul binomialis eloszlast

hasznal), akkor erre a részre nem kaphat pontot.

2.¢)

A selejtes gyongy kivalasztasanak valosziniisége

Ez a pont akkor is jar, ha
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8 1 S 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
— =— =0,2, a hibatlané 0,8.
40 5 o amhananed oldasbol deriil ki.
10
A keresett valosziniliség: ( : J . 0,22 ~0,88 = 2 pont | Nem bonthato.
Mas helyesen kerekitett
=0,302. 1 pont | érték (pl. 0,3) is elfogad-
hato.
Osszesen: | 4 pont
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8. a)
A megadott parabolaiv tengelytdl legtavolabbi pont-
jéanak els6 koordinatéja a zérushelyek szamtani koze- 1 pont
pe,
tehat x = 6. 1 pont
A megadott abra alapjan igaz, hogy a legtavolabbi Ez a pont akkor is jar, ha
pont a harmadfoku iven ott van, ahol az ivet leird 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
fiiggvény derivaltja nulla. oldasbdl deriil ki.
0,03x* —1,44=0, 1 pont
ahonnan (felhasznélva, hogy x > 0) x=+/48 (= 6,93). | 1 pont
Osszesen: | 5 pont
8. b)
(A teriiletet az iveket leiro két fliggvény integraljanak
kiilonbségébdl kapjuk.)
12 12 1 pont
= _|'(—0,25x2 +3x)dx — I 0,01x° — 1,44x)dx =
0 0
12
= [(<0,01x* —0,25x" + 4, 44x)dx = 1 pont
0
0,25 "
= ‘:— 0,0025x* — ’Tf + 2,22x2:| 2 pont
0
3096
T (: ?j = 123,84 . 1 pont
Osszesen: | 5 pont
12 12 ] 296
Megjegyzés: J'(—0,25x2 +3x)dx =72 és _|'(0,01x3 —1,44x)dx = o5 =-51,84.
0 0
8.¢)
. —0,25x(x—12)
) =—— -~
IO = 12 +12) 2 pont
Egyszer(sités utan: f(x)=-25 # =g(x). 1 pont
x+12
A derivaltfiiggvény hozzarendelési szabalya: Ha a vizsgazo dbrdjarol
25 1 vont kideriil, hogy a g grafi-
g'(x)= m . P konjat tartalmazo hiper-
* bola aszimptotdi az'y = 0
és az x =—12 egyenesek,
Ez minden x€]0;12[ esetén pozitiv, 1 pont alfkor Ip O,nt’ a megf el?lo
hiperbolaiv megrajzola-
sert tovabbi 1 pont jar.
ezért a g szigortian monoton ndvekedé fiiggvény. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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Ekkor viszont n—1=4, 1 pont
azaz 5 versenyzd jutott a dontdbe. 1 pont
A gybztes 3 pontot ért el. 1 pont
Ellen6rzés: a versenyzok pontszamai 1; 1,5; 2; 2,5 és 1 t
3, s ez megfelel a feltételeknek. pon

Osszesen: | 16 pont

Megjegyzés: A bajnoksag egy lehetséges eredménytablazatat mutatja az alabbi dbra.

7. masodik megoldas

Jelolje n a dontébe jutott versenyzok szamat (n > 1).
A versenyzOk pontszamai az utolsotol az elsdig egy

Ez a pont akkor is jar, ha

A N P . . 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
olyan szigortian ndvekvé szamtani sorozat szomszeé- oldashol deriil ki
dos tagjai, amelynek elsd tagja 1, differencidja d > 0. )
A gy0ztes versenyzonek 1+ (n—1)d pontja van, 1 pont
ahol (mivel egy mérk6zésén legfeljebb 1 pontot sze-
rezhetett, ezért pontjainak szama legfeljebb n—1 le- 1 pont
het) 1+(n—1)d <n—1.
Innen (n > 1 miatt) d < n=2 :1—L . 1 pont
n-1 n—1
Ebbdl adodik, hogy d < 1. 1 pont
A d biztosan 0,5 pozitiv egész szamu tdbbszordse, 1 pont
ami csak gy lehet, ha d = 0,5. 1 pont
Mivel minden mérkdzésen 1 pontot osztanak szét, 1 pont L
, . - P by Ez a 2 pont akkor is jar,
ezért a szamtani sorozat els6 » tagjanak (a verseny- i dol i
0k pontszamainak) 6sszege egyenld a mérkdzések 1 pont a ez a gondolal csax a
2oL P megolddsbol deriil ki.
szamaval.
2+(n-1)-0,5
Az elsé n tag Osszege % ‘n, 1 pont
a mérkoézések szdma n(nz— 1 s 1 pont
tehat 2+(n—1)»0,5'n=n(n—1). 1 pont
2 2

Innen (n > 1 miatt) n=>5 adddik. 1 pont
A versenyen 5-en vettek részt. 1 pont
A gy6ztes 3 pontot ért el. 1 pont
Ellendrzés: a versenyzok pontszamai 1; 1,5; 2; 2,5 és 1 vont
3, s ez megfelel a feltételeknek. P

Osszesen: | 16 pont
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3. a) elsé megoldas
A

B«
Ha a vizsgazé abra nélkiil
2 pont is jol hasznalja az adato-
kat a megoldasa soran,
™ e akkor is jar ez a 2 pont.
90° 3 i \ [~

pis r 30 Q
J6 abra, amely a feladat szovegében szerepl6 adato-
kat tartalmazza. (A kilatétoronynak a mez6 sikjara
esé merdleges vetiilete legyen H.)
Ezekkel a jeldlésekkel (BPHZ = 29°, tehét) Ez a pont jar akkor is, ha

o . o 1 pont | a két sz6g nagysdga egy

BPQZ =151% (BQPZ =27, mlg) PBQZ =2° jé abrardl deriil ki.
(A BPQ haromszogben felirva a szinusztételt:)

BP sin27° 2 pont

30 sin2°’

. sin27° ,
s ebbdl BP=30-— =390 méter. 1 pont
sin 2°

A BHP derékszdgli haromszogbdl: |

BH = BP-sin29°. pont
A hegy magassaga kb. 189 méter. 1 pont

Osszesen: | 8 pont

Megjegyzés: A tébbi tavolsag: HP =341 m; PA =407 m; OB =417 m; Q4 =433 m.

3. a) masodik megoldas
A

Ha a vizsgazo dbra nélkiil
is jol hasznalja az adato-

2 pont kat a megoldasa soran,
ANy akkor is jar ez a 2 pont.
[ 27°
30 Q
Jo abra, amely a feladat szovegében szerepl adato-
kat tartalmazza. (A kilatétoronynak a mez6 sikjara
esé merdleges vetiilete legyen H.)
Legyen HP = d, HB = h (a hegy magassaga).
Ekkor h=d -1g29°, 1 pont
tovabba h=(d +30)-tg27°. 1 pont
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h h
Ebbol d -tg29°=(d +30)-tg27°, =——>-30
6l d-tg ( )- tg 1 pont €29° @27
igy d:%(z 341 m), 5 h:30-tg29°-tg27o
tg29°—tg27 pont 7@ 20°_1g27°
és h (=d-1g29°) =189 m a hegy magassaga. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
3. b) elsé megoldas
Az ABP haromszdgben BPAL = 4° és BAPZL = 57°. 1 pont
(A szinusztételt alkalmazva:)
AB _ sin4° 2 pont
BP sin57°’
s cbbél AB =390. 504" 1 pont
sin57°
Kovetkezetes kerekitések
A kilatotorony ~ 32 méter magas. 1 pont | esetén a 33 méter is elfo-
gadhato.
Osszesen: | 5 pont
3. b) masodik megoldas
Mivel HA=d -tg33°, 1 pont
HA = 221(m). 2 pont A.d/fellfa’szgzlasaert vagy
kiszamitasaért 1 pont jar.
AB=HA-HB 1 pont
Kovetkezetes kerekitések
A kilatotorony ~ 32 méter magas. 1 pont | esetén a 33 méter is elfo-
gadhato.
Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgdzo valamelyik valaszaban nem kerekit vagy rosszul kerekit, akkor

ezért a feladatban ésszesen 1 pontot veszitsen.

4. elsé megoldas

A 4x* —19x+22=0 egyenlet gyokei:

11
X =2,x,=—. 2 pont
4
- 2 " i Ez a pont jar mas helyes
Mivel a 4x° —19x+22 <0 egyenl6tlenség bal olda- . . L,
ST S o . 1 pont | indoklas (pl. jo abra) ese-
lan allo polinom féegyiitthatdja pozitiv, tén
Ha valamelyik végpont-
ezbrt A= :‘2; %|: . 2 pont ban nyitott helyett zart je-

let hasznal, akkor legfel-
jebb 1 pontot kaphat.
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6. €) harmadik megoldis

A kilenc ember koziil lesz egy, aki még senkivel nem

fogott kezet, 5t 9-féleképpen valaszthatjuk ki. 2 pont
A maradék nyolc ember koziil egyet kivalasztva
7-féleképpen valaszthatjuk ki a tobbiek koziil azt,
akivel 6 kezet fogott.
A maradék hat ember koziil egyet kivalasztva
5-féleképpen valaszthatjuk ki a tobbiek koziil azt, 2
akivel 6 kezet fogott. pont
A maradék négy ember koziil egyet kivalasztva
3-féleképpen valaszthatjuk ki a tobbiek koziil azt,
akivel 6 kezet fogott.
A maradék két ember egymassal fogott kezet.
A fentiek szorzata adja a kivalasztasi lehetdségek Ez a pont akkor is jar, ha
SZAMAL 1 pont | eza gondola{ csak a meg-
oldasbdl deriil ki.
A lehetdségek szama: 9-7-5-3 = 945. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
7. elsé megoldas
Jeloljen a 4§nt6be ju,tott .VersenyZ(ZSk, szamat (n >1). E= a pont akkor is jr, ha
A versenyzok pontszamai az utolso6tol az elsdig egy
S . P . . 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
olyan szigortian ndvekvd szamtani sorozat szomsz¢- oldashol deriil ki
dos tagjai, amelynek elsd tagja 1, differencidja d > 0. )
Mivel minden mérkézésen 1 pontot osztanak szét, 1 pont .
. . - P Iy Ez a 2 pont akkor is jar,
ezért a szamtani sorozat els6 n tagjanak (a verseny-
z0k pontszamainak) sszege egyenld a mérkozések 1 pont ha ez a gondolat csak a
b ge ey POt egolddsbol deriil ki.
szamaval.
Az els6 n tag Osszege: g 2+(n-1)-d), 1 pont
a mérkézések szama @ , 1 pont
tehatg-(2+(n—1)~d):”'(’;_l). 1 pont
Innen (n # 0-val osztva) 2+(n—1)-d =n—1. 1 pont
Zarojelfelbontas és rendezés utan: d -(n—1)=n-3.
! n_3( )2 Lpont | 5 (=1).(1-d). s mivel
(Tudjuk, hogy n # 1, ezért) d = [zl——j. lpont | n—1>0,ezért 1-d >0
n-l n-l is teljesiil.
Ebbdl adodik, hogy d < 1. 1 pont
A d biztosan 0,5 pozitiv egész szamu tdbbszorose, 1 pont
ami csak ugy lehet, ha d =0,5. 1 pont
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6. €) elsé megoldis

9
A 9 ember koziil kettdt (2j -féleképpen,

7
a maradék 7 emberbdl kettot [2] -féleképpen,

5 2 pont
a maradék 5 ember koziil kett6t ) -féleképpen,
a maradék 3 ember koziil kettot ) -féleképpen
lehet kivalasztani.
. . ., L. " Ez a pont akkor is jar, ha
A fentiek szorzata adja a kivalasztasi lehetGségek dol P
szamat a parok sorrendjét is figyelembe véve I'pont | ez a gondolat csak a meg-
) oldasbol deriil ki.
(A kivalasztott négy par sorrendje nem szamit, ezért) Kevésbé részletezett, de
a szorzatot osztani kell a négy par permutacidinak 1 pont | egyértelmii indoklas ese-
szamaval, tén is jarnak ezek a pon-
azaz (4!)-sal. 1 pont | tok.
2)\2)(2)\2 1 pont
A lehetbségel szima: <= == = 045, P
Osszesen: | 6 pont
6. C) masodik megoldas
9
A kil ber koziil négyet -féleké a-
ilenc ember koziil négye [‘J ¢leképpen va 1 pont
laszthatunk ki.
A maradék 6t ember koziil minden kivalasztott em-
berhez kivalasztunk egyet-egyet, ezt 5-4-3-2 - 1 pont
féleképpen tehetjilk meg.
A fentiek szorzata adja a kivalasztasi lehetGségek Ez a pont akkor is jar, ha
szamat, ha az egyes parokon beliili sorrendre is tekin- | 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
tettel vagyunk. oldasbol deriil ki.
Minden kivalasztott paron beliil a két ember kivalasz- 1 pont Kevésbé részletezett, de
tasanak sorrendje felcserélhetd, P egyértelmii indoklas ese-
ezért a szorzatot osztani kell 2*-nel. 1 pont ;27( is jarnak ezek a pon-
9
-5-4.3.2
Y , 4 1 pont
A lehetdségek szama: T =045.
Osszesen: | 6 pont

Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

sin2x < 0 miatt

T4 2k < 2 < 27+ 2er 2 pont |2x€ lw+2kzm; 27 + 2kn|
§+k7r<x<7r+kn’, 1 pont B=E+kn;n+kn[
ahol ke Z. 1 pont
Mivel k=0 esetén £<x<7r, 1 pont A=} ;E{C}g;”{
2 4 2

. T , 11 n
ésmivel —<2 és —<r, 2pont | |7 <B

2 4 2
ezért A c B valdban teljesiil. 1 pont

Osszesen: | 13 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo a trigonometrikus egyenlétlenség megoldasakor nem veszi figye-
lembe a periodicitast, akkor osszesen legfeljebb 9 pontot kaphat.
Ha a vizsgazo a trigonometrikus egyenlotlenséget fokokban oldja meg, akkor az egyenlitlen-
ség megoldasaért jaro 4 pontot megkaphatja, de az A C B vizsgalataért jaro 4 pontot nem.

4. masodik megoldas

A 4x* —19x+22 =0 egyenlet gyokei:

x1:2,x2:£. 2 pont
4
p 2 . R Ez a pont jar mas helyes
Mivel a 4x” —19x+22 <0 egyenlétlenség bal olda- . , S
A 1 - o o 1 pont | indoklas (pl. jo dbra) ese-
lan 4116 polinom féegyiitthatdja pozitiv, tén
Ha valamelyik végpont-
ezbrt A= j|2; %[ . 2 pont ban nyitott helyett zart je-

let hasznal, akkor legfel-
Jjebb 1 pontot kaphat.

Azt kell bizonyitanunk, hogy ha xe }2;%[ ,

akkor sin2x<0.

2 pont

Ez a 2 pont akkor is jar, ha
ez a gondolat csak a meg-
oldasbal deriil ki.

Ha 2<x<1741,akkor 4<2x<131.

1 pont

Ha xe }Z;E[,
4

akkor 2xe }4;1—21‘:‘

Mivel 7 <4 és %<27I,

2 pont

}u%[d:z;zn[

tovabba a |z; 27| intervallumon a szinuszfliggvény
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2 pont
negativ értékeket vesz fel, P
ezért az 4llitds (4 < B ) valdban teljesiil. 1 pont
Osszesen: | 13 pont
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II.

5. a) elsé megoldas

V’(x)=6x* —130x +500.

y kA Y 24
25 cm z
V 1 pont
40 em
(x=2cm)
A téglatest alaplapjanak egyik éle:
z=25-2-2=21 (cm).
A misik éle kiszamithaté a 40 = 2x+2y Ssszefiig- Ez a pont akkor is jr, ha
«sbil: 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
£esbot: olddsbol deriil ki.
y =18 (cm). 1 pont
A téglatest felszine: ]
A(=2-(2-21+2-18+21-18)) =912 cm’. pont
Osszesen: | 4 pont
5. a) masodik megoldas
(x=2 cm) ! pont Eza pon; alkl;tor is}c jar, ha
_ i i ez a gondolat csak a meg-
A 40 =2x+2y Osszefliggésbol oldashol deriil ki
y =18 (cm). 1 pont
A kivagott téglalap masik oldala 2x+ y =22 (cm). 1 pont
A téglatest felszine: 1 t
A4=40-25-2-2-22 =912 cm’. pom
Osszesen: | 4 pont
5.b)
(A téglatest éleinek cm-ben mért hosszat jeldlje az
a) feladat megoldasanak abraja szerint x, y és z.) 1 pont
0<x<12,5,
y=20-x 1 pont
ész=25-2x. 1 pont
A téglatest térfogata: ¥ (x)=x-(20 —x)- (25— 2x). 1 pont
A zardjelek felbontdsa és az sszevonds utan: 1
V(x)=2x" —65x% +500x (0<x<12,5). pont
A V térfogatfiiggvény derivaltja:
1 pont

Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

(A V fuggvénynek ott lehet széls6értéke, ahol a deri-

valtja nulla,) 1 pont
6x> —130x+500 =0
. 50
Ennek megoldasai x; =5 és x, = 3 1 pont
Ez utdbbi nem megoldasa a feladatnak a V fiiggvény
. - . . 1 pont
értelmezési tartomanya miatt.
A térfogatfliggvény méasodik derivaltja: Ez a pont akkor is jar, ha
V(x)=12x—130. 1 pont a vizsgazo az elso deri-
” . ilt eldjelvaltdsdra hivat-
V"(5)< 0, tehat az x = 5 valoban maximumbhely. l‘:olzi ; jetvasiasara hiva
A kivagott téglalap révidebb oldala 5 cm. 1 pont
A téglatest €lei 5 cm, 15 cm és 15 cm, |
igy a maximalis térfogat: V(=5-15-15)=1125 cm’. pont
Osszesen: | 12 pont
6. a)
A 9 pontu fagrafnak 8 éle van. 1 pont
A fokszamok 6sszege (az élek szamanak kétszerese, 2 pont
tehat) 16. P
A megadott fokszamok Osszege 15. 1 pont
A hianyz6 fokszam tehat 1. 1 pont
Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo felrajzol egy lehetséges fagrafot és abbol leolvassa, hogy a hiany-
20 fokszam 1, de nem bizonyitja, hogy mas lehetdség nincs, akkor 2 pontot kap.

6. b)
A 9 pontu egyszerti grafban a fokszamok értéke 0-t6l

. . 2 pont
8-ig terjedhet.
A 0 és a 8 egyszerre nem fordulhat eld, 1 pont
ezért csak 8 lehetdségiink marad, igy (a skatulya elv 1 vont
miatt) biztos van egy ismétldd fokszam. P
Tehat nincs olyan 9 pontt egyszerti graf, amelyben

. . , 1 pont
minden pontnak mds a fokszama.

Osszesen: | 5 pont
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Megjegyzés: Ha a vizsgdzo pontosan hivatkozik arra a tételre, mely szerint egy (legalabb két
pontu) egyszerii grafban létezik két azonos fokszamu pont, akkor megkapja az erre a részre

jaro 5 pontot.
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